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MEMORIAL DESCRITIVO - PROJETO ARQUITETÔNICO 

DADOS GERAIS DA OBRA: Construção de uma Quadra Poliesportiva 

LOCAL: Av. Atlântico com Passagem, S/N°, MARAPANIN-PA 

DADOS FÍSICOS DA OBRA PAVIMENTO: Térreo 

ÁREA DE COBERTURA: 756,8 m2  

ÁREA INTERNA: 694,26 m2  
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1. CONSIDERAÇÕES GERAIS 

O presente memorial tem por objetivo complementar e/ou esclarecer as informações contidas no 

Projeto Arquitetônico de Construção da Quadra Poliesportiva, assim como o mesmo tem a finalidade 
de determinar os serviços e materiais a serem aplicados nesse Projeto. 

Todos os serviços serão executados por profissionais habilitados, empregando-se a melhor 
técnica, sendo devidamente registrado nos respectivos órgãos de classe e categoria, além de 
documentada todas as etapas com certificado de responsabilidade técnica. 

Os materiais empregados na obra serão comprovadamente de excelente qualidade, de 
procedência e padrão assegurados proporcionando um trabalho final confiável. 

2. ESPECIFICAÇÕES GERAIS 

Descrição dos ambientes existentes nas edificações: 
• Geral 

Quadra Poliesportiva 

3. GENERALIDADES 
3.1- Objetivo 

Estas especificações têm por objetivo a fixação das condições técnicas gerais e específicas que 
serão obedecidas na construção das edificações para a instalação da QUADRA POLESPORTIVA e 

fixar as obrigações e direitos da empresa encarregada da execução da obra e serviços, designada a 
CONSTRUTORA ou EMPREITEIRA. 

3.2- Fiscalização 

A fiscalização não desobriga a EMPREITEIRA de sua total responsabilidade pelos atrasos, 

construção, mão-de-obra, equipamentos e materiais nos termos da legislação vigente e na forma deste 
documento. 

A fiscalização poderá exigir do construtor a substituição de qualquer profissional do canteiro de 
obras desde que verificada a sua incompetência para a execução das tarefas, bem como hábitos de 

conduta nocivos à boa administração do canteiro. 

3.3- Considerações Preliminares 

Estas especificações técnicas farão, juntamente com todas as peças gráficas dos projetos, parte 

integrante do contrato de construção, valendo como se fosse transcrito no termo de ajuste. 
Todos os documentos são complementares entre si, constituindo juntamente com os projetos e 

detalhes, peça única. Assim, qualquer menção formulada em um documento e omitida nos outros, 
será considerada como especificada e válida. 

Nenhuma alteração se fará em qualquer especificação ou nas peças gráficas sem autorização da 

FISCALIZAÇÃO, após a verificação da estrita necessidade da alteração proposta. A autorização só 

terá validade quando confirmada por escrito. 
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Os materiais de fabricação exclusiva serão aplicados, quando for o caso, e quando omisso nessas 
especificações, de acordo com as recomendações e especificações dos fabricantes. 

E expressamente vedada a manutenção no canteiro de obras de qualquer material não 
especificado, bem como todo aquele que eventualmente venha a ser rejeitado pela FISCALIZAÇÃO. 

Nenhuma medida tomada por escala nos desenhos poderá ser considerada como precisa. Em caso 
de divergência entre as cotas assinaladas no projeto e suas dimensões medidas em escala 
prevalecerão, em princípio, as primeiras. 

Em caso de divergência entre desenhos de escalas diferentes, consultar, por escrito, a arquiteta 
responsável pelo projeto. 

Onde as especificações ou quaisquer outros documentos do projeto forem eventualmente omissos 
ou, na hipótese de dúvidas na interpretação de qualquer peça gráfica e demais elementos informativos, 
deverá sempre ser consultada a FISCALIZAÇÃO, que diligenciará no sentido de que as omissões ou 
dúvidas sejam sanadas no mais curto prazo possível. 

A EMPREITERA deve ter pleno conhecimento dos serviços a serem executados em todos os 
seus detalhes, submetendo-se inteiramente às normas de execução, obrigando-se pelo perfeito 
funcionamento e acabamento final dos serviços, sendo imprescindível visitar o local onde será 
edificada a obra. 

A EMPREITERA deve coordenar os serviços para que seja concluído dentro do prazo 
estabelecido, conforme cronograma fisico-financeiro a apresentar. 

Todos os serviços deste memorial deverão ficar perfeitamente executados pela EMPREITERA e 
aprovados pela FISCALIZAÇÃO. As dúvidas ou omissões dos serviços e/ou materiais que por 
ventura venham ocorrer, são de responsabilidade da EMPREITERA, que deverá consultar a 
FISCALIZAÇÃO e executá-lo às suas expensas para perfeita conclusão dos serviços. 

Se a EMPREITERA encontrar dúvida nos serviços ou se lhe parecer conveniente introduzir 
modificações de qualquer natureza, deve apresentar o assunto à FISCALIZAÇÃO por escrito. A 
apresentação de tais sugestões e/ou dúvidas não será justificativa para qualquer retardamento no 
andamento da obra. 

Os materiais a serem empregados devem ser da melhor qualidade obedecendo rigorosamente à 
especificação, inclusive na sua aplicação, sendo seu emprego sujeito à aprovação da 
FISCALIZAÇÃO. 

A EMPREITERA deve substituir por sua conta, qualquer material ou aparelho de seu 
fornecimento que durante o prazo de dois anos, a contar da data de entrega dos serviços, apresentarem 
defeitos decorrentes de fabricação ou má instalação. 

Todo serviço considerado inaceitável pela fiscalização será refeito à custa do proponente. 
A FISCALIZAÇÃO em nada eximirá a proponente das responsabilidades assumidas. 
Não será permitido o corte de nenhuma peça estrutural sem a prévia autorização da 

FISCALIZAÇÃO. 
Todas as concretagens devem, necessariamente, ter a liberação prévia da FISCALIZAÇÃO. 

3.4- Proteção dos Materiais e Serviços 

Todos os materiais e trabalhos que assim o requeiram, deverão ser totalmente protegidos contra 
danos de qualquer origem, durante o período da construção, ficando a CONSTRUTORA responsável 

o Página 4 de 14 
i(orrescons[rutorarnailcor (91) 99221 4048 R Americano. 338 Nova 0hn8a 

ntorressite.combr (91)98735. 7953 Castanhal Pará 



J h  1 L 
N TORRES 

CONSTRUTORA 

por esta proteção, sendo inclusive obrigada a substituir ou consertar quaisquer materiais ou serviços 
eventualmente danificados sem quaisquer despesas para a PROPRIETÁRIA. 

3.5- Sub-Empreiteiras 

A CONSTRUTORA será responsável perante a PROPRIETÁRIA pelos serviços que venha a 
sub-empreitar com terceiros. 

4. INSTALAÇÕES E SERVIÇOS INICIAIS 
4.1- Placa da Obra 

Deverá ser colocada placa conforme medidas, cores e dizeres constantes conforme padrão 
fornecidos pela Prefeitura de Marapanim. 

Deverá ser colocado placa de identificação da Construtora contratada, bem como o de todas as 
empresas ou de profissionais subcontratados que concorrem para o andamento da obra, devendo tais 
placas conter indicações da especialidade do subcontratado. 

4.2- Locação 

A obra deverá ser locada por topógrafo, que deverá utilizar equipamentos de precisão ao longo 
das etapas de trabalho terraplanagem, fundações, estruturas, montagem de fachada. 

4.3- Instalação do Canteiro (provisória): 

Deverá ser providenciado pela empresa / e ou proprietário a estrutura necessária para abrigar 
materiais, documentos, projetos e alojamento dos funcionários com sanitários e local para 
aquecimento de marmitas. Haverá ainda na obra, disponível para uso todo equipamento de segurança 
dos trabalhadores, visitantes e inspetores. 

4.4- Limpeza e Preparo do Terreno: 

Compreendem os serviços de limpeza, roçado, retirada de cerca viva, destocamento, demolições 
quando existente e necessária e remoção de entulhos, de forma a deixar livre o terreno para os 
trabalhos da obra. 

Deverá ser feita a remoção de toda a vegetação existente (quando necessário) nas áreas que 
contornam a edificação em construção. 

A derrubada de árvores se fará somente mediante autorização de supressão vegetal, quando 
indicado pelo projeto ou pela FISCALIZAÇÃO. 

4.5- Abastecimento de Água e Energia Elétrica: 

A CONSTRUTORA providenciará a instalação de água para abastecimento de todo o canteiro e, 
de água potável para os operários. Sempre que houver rede pública, deve-se fazer sua ligação à obra. 
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A CONSTRUTORA providenciará ainda a ligação de energia elétrica à obra e a instalação de luz e 
força necessária à iluminação e acionamento dos equipamentos da obra. 

4.6- Fundações / Infraestrutura / Superestrutura 

Notas técnicas para execução das fundações: 

• Perfuração do solo auxiliada por circulação de água e inserção de tubos metálicos 
rosqueáveis de modo rotativo; 

• Após atingir a cota de projeto, injetar golpes de água dentro da estaca, sem avançar a 
perfuração, para promover a limpeza interna do tubo; 

• Instalação da armadura com auxílio do guincho auxiliar da própria perfuratriz; 

• Introdução do tubo de injeção até o final da perfuração e injetar a argamassa de baixo 
para cima, até que extravase pela boca do tubo de revestimento, garantindo que a água ou 
lama de perfuração seja substituída pela argamassa; 

• Completado o preenchimento da argamassa, é rosqueado na extremidade superior do 
revestimento um tampão metálico ligado a um compressor para permitir aplicar golpes de ar 
comprido, a extração é auxiliada por macaco hidráulico. A medida que os tubos vão sendo 
extraídos o nível da argamassa no interior dos tubos vai baixando, necessitando ser 
completado antes da aplicação de novo golpe de ar comprimido. Esta operação é repetida 
várias vezes até a conclusão da retirada do revestimento. 

• Pressão de injeção mínima = 2kgf/cm2. 

• Golpes de ar comprimido = 4kgf/cm2. 

• Consumo mínimo de cimento = 600kg/m3. 

• Relação Agua/cimento em massa 0,6 

• Fck=20Mpa. 

• Distância mínima entre eixos = 75cm. 

• Distância mínima eixo-divisa = 3 0cm. 

• Armadura longitudinal = 6 (p lømm. 

• Estribos = p 6.3 mm C/ 20cm. 

Normas relacionadas ao projeto 

Os principais critérios adotados neste projeto, referente aos materiais utilizados e 
dimensionamento das peças de concreto seguem prescrições normativas. 

Normas: 

- ABNT NBR 5738, Concreto - Procedimento para moldagem e cura de corpos-de prova; 

- ABNT NBR 5739, Concreto - Ensaios de compressão de corpos-de-prova cilíndricos; 

- ABNT NBR 6118-2014, Projeto de estruturas de concreto - Procedimentos; 

- ABNT NBR 7212, Execução de concreto dosado em central; 
- ABNT NBR 8522, Concreto - Determinação do módulo estático de elasticidade à compressão 

- ABNT NBR 8681, Ações e segurança nas estruturas - Procedimento; 

- ABNT NBR 14931, Execução de estruturas de concreto - Procedimento. 
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Estrutura Metálica 

Características e Dimensões do Material 

São utilizadas estruturas metálicas compostas por treliças, terças metálicas e posteriormente das 
telhas metálicas leves. 

O tipo de aço a ser adotado nos projetos de estruturas metálicas deverá ser tipo ASTM A-36 ou 
ASTM A572 gr50. Parafusos para ligações principais - ASTM A325 - galvanizado a fogo; Parafusos 
para ligações secundárias - ASTM A307-galvanizado a fogo; 

Eletrodos para solda elétrica - AWS-E70XX; 
Barras redondas para correntes - ASTM A36; 
Chumbadores para fixação das chapas de base - ASTM A36; 
Perfis de chapas dobradas - ASTM A36; 

Condições Gerais referência para a execução: 

O fabricante da estrutura metálica poderá substituir os perfis que indicados nos Documentos de 

PROJETO de fato estejam em falta na praça. Sempre que ocorrer tal necessidade, os perfis deverão 
ser substituídos por outros, constituídos do mesmo material, e com estabilidade e resistência 
equivalentes às dos perfis iniciais. 

Em qualquer caso, a substituição de perfis deverá ser previamente submetida à aprovação da 

FISCALIZAÇÃO, principalmente quando perfis laminados tenham que ser substituídos por perfis de 
chapa dobrados. 

Caberá ao fabricante da estrutura metálica a verificação da suficiência da secção útil de peças 
tracionadas ou fletidas providas de conexão parafusadas ou de furos para qualquer outra finalidade. 

Todas as conexões deverão ser calculadas e detalhadas a partir das informações contidas nos 
Documentos de PROJETO. 

As conexões de oficinas poderão ser soldadas ou parafusadas, prévio critério estabelecido entre 
FISCALIZAÇÃO E FABRICANTE. As conexões de campo deverão ser parafusadas. 

As conexões de barras tracionadas ou comprimidas das treliças ou contraventamento deverão 

ser dimensionadas de modo a transmitir o esforço solicitante indicado nos Documentos de PROJETO, 
e sempre respeitando o mínimo de 3000 kg ou metade do esforço admissível na barra. 

Para as barras fletidas as conexões deverão ser dimensionadas para os valores de força cortante 
indicados nos Documentos de PROJETO, e sempre respeitando o mínimo de 75% de força cortante 
admissível na barra; havendo conexões a momento fletor, aplicar-se-á critério semelhante. 

Todas as conexões soldadas na oficina deverão ser feitas com solda de ângulo, exceto quando 
indicado nos Documentos de DETALHAMENTO PARA EXECUÇÃO. 

Quando for necessária solda de topo, esta deverá ser de penetração total. Todas as soldas de 
importância deverão ser feitas na oficina, não sendo admitida solda no campo. As superfícies das 
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peças a serem soldadas deverão se apresentar limpas isenta de óleo, graxa, rebarbas, escamas de 
laminação e ferrugem imediatamente antes da execução das soldas. 

As conexões com parafusos ASTM A325 poderão ser do tipo esmagamento ou do tipo atrito. 

Todas as conexões parafusadas deverão ser providas de pelo menos dois parafusos. O diâmetro 
do parafuso deverá estar de acordo com o gabarito do perfil, devendo ser no mínimo 01/2". 

Todos os parafusos ASTM A325 Galvanizados deverão ser providos de porca hexagonal de 
tipo pesado e de pelo menos uma arruela revenida colocada no lado em que for dado o aperto. 

Os furos das conexões parafusadas deverão ser executados com um diâmetro 0 1/16" superior 
ao diâmetro nominal dos parafusos. 

Estes poderão ser executados por puncionamento para espessura de material até 3/4"; para 
espessura maior, estes furos deverão ser obrigatoriamente broqueados, sendo, porém admitido sub-
puncionamento. As conexões deverão ser dimensionadas considerando-se a hipótese dos parafusos 
trabalharem a cisalhamento, com a tensão admissível correspondente à hipótese da rosca estar 
incluída nos planos de cisalhamento (= 1,05 t / cm2), 

Os parafusos ASTM A325 galvanizados, quer em conexão do tipo esmagamento, como tipo 
atrito, deverão ser apertados de modo a ficarem tracionado, com 70% do esforço de ruptura por tração. 

Os valores dos esforços de tração que deverão ser desenvolvidos pelo aperto estão indicados na 
tabela seguinte: 

Nas conexões parafusadas do tipo atrito, as superfícies das partes a serem conectadas deverão 

se apresentar limpas isenta de graxa, óleo, etc. 

Parafusos (0) Força de tração (t) 

1/2" 5,40 

5/8" 8,60 

3/4" 12,70 

7/8" 17,60 

1" 23,00 

1 1/8" 25,40 

1 1/4" 32,00 

1 3/8" 38,50 

11/2" 46,40 
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Para que se desenvolvam no corpo dos parafusos as forças de tração indicadas na tabela anterior, 
o aperto dos parafusos deverá ser dado por meio de chave calibrada, não sendo aceito o controle de 
aperto pelo método de rotação da porca. As chaves calibradas deverão ser reguladas para valores de 
torque que correspondem aos valores de força de tração indicados na tabela anterior. Deverão ser 
feitos ensaios com os parafusos de modo a reproduzir suas condições de uso. 

Para as conexões com parafusos ASTM A307 (ligações secundárias) e as conexões das 
correntes, poderão ser usadas porcas hexagonais do tipo pesado, correspondentes aos parafusos 
ASTM A394. 

Transporte e Armazenamento 

Deverão ser tomadas precauções adequadas para evitar amassamento, distorções e deformações 
das peças causadas por manuseio impróprio durante o embarque e armazenamento da estrutura 
metálica. 

Para tanto, as partes da estrutura metálica deverão ser providas de contraventamentos 
provisórios para o transporte e armazenamento. 

As partes estruturais que sofrerem danos deverão ser reparadas antes da montagem, de acordo 
com a solicitação do responsável pela fiscalização da obra. 

Montagem: 

A montagem da estrutura metálica deverá se processar de acordo com as indicações contidas 
no plano de montagem (ver documentos de detalhamento para execução e especificações técnicas). 

O manuseio das partes estruturais durante a montagem deverá ser cuidadoso, de modo a se 
evitar danos nestas partes; as partes estruturais que sofrerem avarias deverão ser reparadas ou 
substituídas, de acordo com as solicitações da FISCALIZAÇÃO. 

Os serviços de montagem deverão obedecer rigorosamente às medidas lineares e angulares, 
alinhamentos, prumos e nivelamento. 

Deverão ser usados contraventamentos provisórios de montagem em quantidades suficientes 
sempre que necessário e estes deverão ser mantidos enquanto a segurança da estrutura o exigir. 

As conexões provisórias de montagem deverão ser usadas onde necessárias e deverão ser 
suficientes para resistir aos esforços devidos ao peso próprio da estrutura, esforços de montagem, 
esforços decorrentes dos pesos e operação dos equipamentos de montagem e, ainda, esforços devidos 
ao vento. 

Garantia: 

O FABRICANTE deverá fornecer "Certificado de Garantia" cobrindo os elementos fornecidos 
quanto a defeitos de fabricação e montagem pelo período de 5 (cinco) anos, contados a partir da data 
de entrega definitiva dos SERVIÇOS. 
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Pintura: 

Toda a superfície a ser pintada deverá estar completamente limpa, isenta de gorduras, umidade, 
ferrugem, incrustações, produtos químicos diversos, pingos de solda, carepa de laminação, furos, 
etc... 

Deverão ser respeitados os intervalos entre as demãos conforme a especificação dos fabricantes. 

Inspeção e testes: 

Todos os serviços executados estão sujeitos à inspeção e aceitação por parte da 
FISCALIZAÇÃO. 

Normas Técnicas Relacionadas: 

- ABNT NBR-8800 Projeto de estruturas de aço e de estruturas mistas de aço e concreto de 
edifícios; 

- ABNT NBR 6120— Cargas para cálculo de estruturas de edificações; 

- ABNT NBR 14762 - Dimensionamento de perfis formados a frio; 

- ABNT NBR-8800 - Detalhamento para Execução e montagem de estruturas metálicas; 

- AISC - Manual of Steel Estructure, 90  edition. 

Aplicação no projeto 

Estrutura da cobertura da quadra poliesportiva coberta. 

5- MURETA EM ALVENARIA 

Alvenaria 

Serão executadas em tijolo cerâmico, dimensões de 9X 14X 19 (cm) de primeira qualidade, 
assentados de cutelo em todas as paredes, com argamassa de cimento e areia média, no traço 1:7, com 
aditivo plastificante, na quantidade utilizada conforme especificação do fabricante. A espessura da 
junta deverá ser de no máximo 1,5 cm. As juntas devem ser niveladas, prumadas e alinhadas. Os 
tijolos deverão ser molhados antes de sua colocação. 

Chapisco/Reboco 

- O procedimento de execução do chapisco deverá obedecer ao previsto na NBR 7200 - 
Revestimentos de paredes e tetos com argamassas - materiais, preparo, aplicação e manutenção. As 
bases de revestimento deverão atender às condições de plano, prumo e nivelamento, fixadas pela 
especificação de norma brasileira. 

- Para a aplicação do chapisco, a base deverá estar limpa, livre de pó, graxas, óleos, 
eflorescências, materiais soltos ou quaisquer produtos que venham prejudicar a aderência e 
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abundantemente molhadas antes de receber a aplicação desse tipo de revestimento. A operação terá 
de ser executada, para atingir o seu objetivo, com o emprego de esguicho de mangueira. 

- O reboco consiste em uma camada de revestimento que propicia a superficie receber o 
acabamento final. Sua aplicação se dará após o chapisco. 

- O procedimento de execução do reboco deverá obedecer ao previsto na NBR 7200 - 
Revestimento de paredes e tetos com argamassas -materiais, preparo, aplicação e manutenção. 

- O reboco deve ser alisado e desempenado, devendo aderir bem ao chapisco e deverá possuir 
textura e composição uniforme. A espessura da camada de reboco deverá ter no máximo 1 5mm. 

Pintura 

- Para a execução de qualquer tipo de pintura, deverão ser observadas as seguintes diretrizes gerais: 

• As superficies a serem pintadas serão cuidadosamente limpas, escovadas e raspadas, de modo a 
remover sujeiras, poeiras e outras substâncias estranhas; 

• As superficies a serem pintadas serão protegidas quando perfeitamente secas e lixadas; 

• Cada demão de tinta somente será aplicada quando a precedente estiver perfeitamente seca, 
devendo-se observar um intervalo de 24 horas entre demãos sucessivas; 

• Igual cuidado deverá ser tomado entre demãos de tinta e de massa plástica, observando um 
intervalo mínimo de 48 horas após cada demão de massa; 

• Deverão ser adotadas precauções especiais, a fim de evitar respingos de tinta em superfícies não 
destinadas à pintura, como vidros, ferragens de esquadrias e outras. 

- Recomendam-se as seguintes cautelas para proteção de superfícies e peças: 

• Isolamento com tiras de papel, pano ou outros materiais; 

• Remoção de salpicos, enquanto a tinta estiver fresca, empregando-se um removedor adequado, 
sempre que necessário. 

• Antes do início de qualquer trabalho de pintura, preparar uma amostra de cores com as dimensões 
mínimas de 0,50 x 0,40m no próprio local a que se destina para aprovação da FISCALIZAÇÃO. 

• Deverão ser usadas as tintas já preparadas em fábricas, não sendo permitidas composições, salvo 
se especificadas pelo projeto ou FISCALIZAÇAO. 

• As tintas aplicadas serão diluídas conforme orientação do fabricante e aplicadas na proporção 
recomendada. As camadas serão uniformes, sem corrimento, falhas ou marcas de pincéis. Os 
recipientes utilizados no armazenamento, mistura e aplicação das tintas deverão estar limpos e 
livres de quaisquer materiais estranhos ou resíduos. Todas as tintas serão rigorosamente misturadas 
dentro das latas e periodicamente mexidas com uma espátula limpa, antes e durante a aplicação, a 
fim de obter uma mistura densa e uniforme e evitar a sedimentação dos pigmentos e componentes 
mais densos. 

• Para as pinturas internas de recintos fechados, serão usadas máscaras, salvo se forem empregados 
materiais não-tóxicos. Além disso, deverá haver ventilação forçada no recinto. Os trabalhos de 
pintura em locais desabrigados serão suspensos em tempos de chuva ou de excessiva umidade. 

• Todos os materiais deverão ser recebidos em seus recipientes originais, contendo as indicações do 
fabricante, identificação da tinta, numeração da fórmula e com seus rótulos intactos. A área para o 
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armazenamento será ventilada e vedada para garantir um bom desempenho dos materiais, bem 
como prevenir incêndios ou explosões provocadas por armazenagem inadequada. Esta área será 
mantida 

6- COBERTURAS 

Telhas Metálicas em aço ou alumínio - onduladas calandradas e planas - aço pré-pintado branco 

Caracterização e Dimensões do Material 

- Telhas onduladas calandradas de aço pré-pintado - cor branca. 

- 995 mm (cobertura útil) x 50 mm (espessura) x conforme projeto (comprimento) 

Sequência de execução 

A colocação deve ser feita por fiadas, iniciando-se pelo beiral até a cumeeira, e 
simultaneamente em águas opostas. Obedecer à inclinação do projeto e a inclinação mínima 
determinada para cada tipo de telha. As primeiras fiadas devem ser amarradas às ripas com arame de 
cobre. 

Normas Técnicas relacionadas: 

ABNT NBR 14514:2008, Telhas de aço revestido de seção trapezoidal - Requisitos. 

7- IMPERMEABILIZAÇÕES 

Tinta Betuminosa 

Caracterização e Dimensões do Material: 

Tinta asfáltica para concreto, alvenarias, ou composição básica de asfalto a base de solvente. 
Anticorrosiva e impermeabilizante. 

Sequência de execução: 

A superficie deverá estar limpa, retirada toda a sujeira e empecilhos que comprometam a 

eficiência do produto. 
A forma correta e a aplicação com duas demãos, sendo cada uma em sentidos diferentes, 

necessitando um tempo de 12 horas em a Ia e a 2a demão. 
A pintura impermeabilizante deve cobrir toda a superfície da fundação, conexões e 

interfaces com os demais elementos construtivos. 

Aplicação no Projeto e Referência com os Desenhos: 

Vigas Baldrame 
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Normas Técnicas relacionadas 

- ABNT NBR 9575 - Impermeabilização - Seleção e projeto 

- ABNT NBR 9574 - Execução de impermeabilização - Procedimento 

- ABNT NBR 15352 - Mantas termoplásticas de polietileno de alta densidade (PEAD) e de 
polietileno linear (PEBDL) para impermeabilização 

- ABNT NBR 9685 - Emulsão asfáltica para impermeabilização 

8- ACABAMENTOS/REVESTIMENTOS 

Foram definidos para acabamento materiais, resistentes e de fácil aplicação. 

Pintura de Superfícies Metálicas 
As superfícies metálicas receberão pintura zarcão anticorrosiva. 

Normas Técnicas relacionadas: 

- ABNT NBR 11702: Tintas para construção civil - Tintas para edificações não industriais - 
Classificação; 

- ABNT NBR 13245: Tintas para construção civil - Execução de pinturas em edificações não 
industriais - Preparação de superfície. 

9- INSTALAÇÕES ELÉTRICAS 

No projeto de instalações elétricas foram definidos distribuição geral das luminárias, pontos 
de força, comandos, circuitos, chaves, proteções e equipamentos. O atendimento à edificação foi 
considerado em baixa tensão, conforme a tensão operada pela concessionária local em 110V ou 220V. 
Os aumentadores foram dimensionados com base o critério de queda de tensão máxima admissível 
considerando a distância aproximada de 20 metros do quadro geral de baixa tensão até a subestação 
em poste. Caso a distância seja maior, os alimentadores deverão ser redimensionados. 

Os circuitos que serão instalados seguirão os pontos de consumo através de eletrodutos, 
conduletes e caixas de passagem. Todos os materiais deverão ser de qualidade para garantir a 
facilidade de manutenção e durabilidade. 

A partir dos QD seguem em eletrodutos conforme especificado no projeto. 

No quadro de medição é instalado o dispositivo de proteção contra surto classe 1 - 4 pólos 
350V - 100kA(modelo SIEMENS 55D7 414-1 ou similar). Já no quadro geral o dispositivo de 
proteção contra surto adotado é o da classe II, 4 pólos 350V - 40kA (modelo SIEMENS 5SD7 464-
1 ou similar) .0 circuito de tomada é dotado de dispositivo diferencial residual 25A (modelo 
SIEMENS 5SM1312-0  MB ou similar) de alta sensibilidade para garantir a segurança. As luminárias 
especificadas no projeto preveem lâmpadas de baixo consumo de energia como as fluorescentes e luz 
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mista, reatores eletrônicos de alta eficiência, alto fator de potência e baixa taxa de distorção 
harmônica. 

O acionamento dos comandos das luminárias é feito por seções. Dessa forma aproveita-se 

melhor a iluminação natural ao longo do dia, permitindo acionar apenas as seções que se fizerem 
necessária, racionalizando o uso de energia. 

Normas Técnicas Relacionadas 

- NR 10 - Segurança em Instalações e Serviços em Eletricidade; 

- ABNT NBR 5382, Verificação de iluminância de interiores; 

- ABNT NBR 5410, Instalações elétricas de baixa tensão; 

- ABNT NBR 5413, iluminância de interiores; 

- ABNT NBR 5444, Símbolos gráficos para instalações elétricas prediais; 

- ABNT NBR 5461, Iluminação; 

- ABNT NBR 5471, Condutores elétricos; 

- ABNT NBR 6689, Requisitos gerais para condutos de instalações elétricas prediais; 

- ABNT NBR 10898, Sistema de iluminação de emergência, 

- ABNT NBR IEC 60669-2-1, Interruptores para instalações elétricas fixas residenciais e similares 
- Parie2- 1. Requisitos particulares - Interruptores eletrônicos, 

- ABNT NBR IEC 60884-2-2, Plugues e tomadas para uso doméstico e análogo - Parte 2-2.-
Requisitos particulares para tomadas para aparelhos; 

- ABNT NBR NM 247-1, Cabos isolados com policroreto de vinila (PVC) para tensões nominais até 
450/750 V— Parte 1: Requisitos gerais (IEC 60227-1, MOD), 

- ABNT NBR NM 60669-1, Interruptores para instalações elétricas fixas domésticas e análogas - 
Parte ]. Requisitos gerais (IEC 60669-1:2000, MOD); 

- ABNT NBR NM 60884-1, Plugues e tomadas para uso doméstico e análogo - Parte 1: Requisitos 
gerais (IEC 60884-1:2006 MOD). 
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